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LEIA COM ATENCAO AS INSTRUCOES ABAIXO

1 - Verifique se este caderno contém 40 (quarenta) questdes de multipla escolha, sendo Portugués de 01 a 20, Matematica
de 21 a 30 e Conhecimentos Gerais de 31 a 40.

2 - Observe se hafalhas ou imperfei¢cdes graficas que causem duvida. Caso existam, comunique imediatamente ao Fiscal de
Sala.

3 - Verifique se os dados existentes na Folha de Resposta conferem com os dados do Cartao de Inscricdo e da etiqueta
afixada na sua carteira.
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bem como o uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento eletrénico. A fraude, ou
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candidato.

6 - Assine, ao sair da sala, a Lista de Presenga e entregue o seu Caderno de Prova e a Folha de Respostas, devidamente

assinada, ao Fiscal de Sala.
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Ler com atenciio o texto abaixo e em seguida responder o que se pede:

Texto I
Origem da palavra Educar

Do latim educare, educere, que significa literalmente “conduzir para fora” ou “direcionar para fora”. O termo latino educare ¢ composto
pelaunido do prefixo ex, que significa “fora”, e ducere, que quer dizer “conduzir” ou “levar”.

O significado do termo (direcionar para fora) era empregado no sentido de preparar as pessoas para o mundo e viver em sociedade, ou seja,
conduzi-las para fora” de si mesmas, mostrando as diferencas que existem no mundo.

E interessante observar que o termo 'educacgio’ em portugués possui uma conotagdo nio encontrada na palavra education do inglés.
Enquanto que em portugués a palavra pode ser associada ao sentido de boas maneiras, principalmente no adjetivo “educado”, em inglés

educatedrefere-se unicamente ao grau de instru¢@o formal.
Disponivel em: >http://www.dicionarioetimologico.com.br/educar/<. Data da consulta: 19/08/2015.

Texto 11

Disponivel em: >https://www.google.com.br/search?q=charges+sobre+educa%C3%A7%C3%<. Data da consulta: 19/08/2015.

1* QUESTAO
Leia com atengo as afirmagdes acerca dos textos acima e responda o que se pede em seguida.

I- Atematicatratadanos dois textos é absolutamente distinta, ndo se estabelecendo vinculo de qualquer natureza.

II- A ideia de educagdo tratada no texto I é de natureza mais genérica, conceitual, mais vaga. Ja no texto II, trata-se de um aspecto mais
especifico da educacdo, o ensino.

I - Aideia de educacdo tratada no texto I pode, de acordo com o seu sentido global, abranger tanto a educagdo doméstica quanto a escolar.

IV -De acordo com a ideia criticada de forma humoristica, no texto II, entre os anos de 1969 e 2009 ndo houve mudangas de concepgio de
ensino no Brasil.

Esta(do) correta(s)

a) Ilelll

b) lelll

c¢) lelV

d) LllelV
e) Apenasll

2* QUESTAO
As personagens envolvidas na cena, mostrada no texto 11, sdo:

a) Apenasaescola

b) Familiaesociedade
¢) Familiaeescola

d) Apenasasociedade
e) Apenasafamilia
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3* QUESTAO
Na origem da palavra educar, de acordo com o texto [, estdo citadas 3 (trés) linguas, que sdo:

a) Latim, Portugués e Aleméio
b) Latim, Portugués e Inglés

¢) Portugués, Inglés e Francés
d) Latim, Portugués e Espanhol
e) Espanhol, Italiano e Latim

4* QUESTAO
De acordo com a dentincia, ainda veiculada no texto II, a partir de 2009 a grande cobranga em termos de resultados de aprendizagem dos
alunos, em todo o processo e condugdo da atividade de ensino, na escola, passa a ser dirigida, exclusivamente:

a) Aospais

b) Aodiretor

¢) Aoprofessor

d) Aosalunos

e) Atodaafamilia, incluindo pais e demais pessoas do entorno familiar

5* QUESTAO
Aideia de educacio, explicitada no texto I, induz a tese de preparar as pessoas:

a) Prioritariamente ao mundo interior do ser humano, circunscrito dentro de si. Ao atingir a fase adulta, a0 homem prepara-se, através da
educacdo, para viver em sociedade.

b) Ao mundo interior do ser humano, circunscrito dentro de si. O homem preparado para viver apenas nos seus limites existenciais e
pessoais.

¢) Prioritariamente ao mundo interior do ser humano, circunscrito dentro de si. Excepcionalmente, ao homem preparado para viver em
sociedade.

d) Aomundo, ao externo, ao Ex (fora desi). O homem preparado para viver em sociedade.

e) Quasesempre ao mundo interior do ser humano, circunscrito dentro de si. As vezes, ao homem preparado para viver em sociedade.

6* QUESTAO
As partes sublinhadas na sentenca: “...principalmente no adjetivo “educado”, em inglés educated refere-se unicamente ao grau de
instrugdo” (Texto I) sdo, respectivamente, classificadas como as seguintes classes de palavras:

‘

a) Substantivo—advérbio—verbo—advérbio—adjetivo.

b) Adjetivo—numeral —verbo—advérbio—substantivo.

¢) Substantivo—preposi¢do—verbo—advérbio—adjetivo.

d) Numeral —preposi¢do—verbo—verbo—substantivo.

e) Substantivo—preposi¢do — verbo —advérbio —substantivo.

Atente aimagem abaixo para responder a questiio seguinte:

0certo € de-te-ti-zar

Disponivel em: >https://www.google.com.br/search?q=charges+sobre+educa%C3%A7%C3%A30&biw=1366&bih=667&tbm=isch<. Data da consulta: 19/08/2015.
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7* QUESTAO
De acordo com a provocagao do primeiro falante, e obedecendo a
norma culta, a grafia correta da palavra seria:

a) Dedetizar
b) Detetizar
¢) Dededizar
d) Detedizar
e) Tetetizar

8* QUESTAO
Assinale a alternativa na qual TODAS as palavras estdo grafadas de
acordo com a norma culta.

a) Cabeleireiro—disenteria—obscecado—concegdo —excecao.

b) Cabeleirero—desinteria—obcecado—concessdo —excecao.

¢) Cabeleireiro—disenteria—obcecado—concessdo —excecao.

d) Espontinio-—reflexdo—disenteria—consessdo —excecao.

e¢) Hoge — disenteria — obcecado — concessdo — excessdo —
reproducdo

Atente ao texto abaixo para responder as questdes 09,10 e 11.
DiIGRAFO (Rubem Alves).

Uma das minhas alegrias sdo as cartas que recebo das criancas.
Escrevem-me a propodsito de meus livros infantis. Alegro-me
sabendo que esses livros, além de dar prazer fazem as criancas
pensar. As criancas me entendem. Meu filéosofo mais querido,
Nietzsche, escrevia para adultos eruditos, ¢ eles ndo o entendiam.
Desanimado com a estupidez dos adultos, ele escreveu: "Gosto de
me assentar aqui, onde as criangas brincam ao lado da parede em
ruinas, entre espinhos e papoulas vermelhas. Para as criangas, sou
ainda um sabio; e também para os espinhos e as papoulas
vermelhas". Os adultos ndo o entendiam porque ele escrevia como
crianga.

Disponivel em: >http://www.ofaj.com.br/textos conteudo.php?cod=24<. Data da
consulta: 19/08/2015.

9° QUESTAO

Assinale a alternativa na qual TODAS as palavras, extraidas da
sentenca a seguir, apresentam exemplos de digrafos: “Uma das
minhas alegrias sdo as cartas que recebo das criangas.”:

a) Minhas— crian¢as—uma—recebo

b) Cartas—minhas—criangas—uma

¢) Cartas—minhas —uma—das

d) Minhas—que—criangas

e) Minhas—que—criangas—das— alegrias

10* QUESTAO
O sujeito sintatico da sentenga “Os adultos ndo o entendiam”
classifica-se como:

a) Indeterminado

b) Composto

¢) Simples (Os adultos)
d) Inexistente

e) Desinencial

11* QUESTAO
Assinale a alternativa cuja sentenga apresenta predicado nominal:

a) “Escreviapara adultos eruditos”

b) “Ascriancas me entendem”

¢) “Escrevem-me aproposito de meus livros infantis”
d) “Paraas criangas, sou aindaum sabio”

e) “Onde as criangas brincam ao lado da parede”

12* QUESTAO
A sentenca na qual TODAS as palavras estdo separadas
corretamente é:

a) Re-ce-bo, la-do; pa-re-de; mi-nhas; fil-6s-ofo.

b) Cri-a-n-cas; en-ten-dem, car-tas; ver-mel-has.

¢) Sa-be-n-do; tam-bém; m-in-has; es-tu-pi-dez,; por-que.
d) As-sen-tar; pa-pou-las; fi-l6-so-fo, a-dul-tos.

e) Asse-n-tar; pa-pou-las, fi-16-so-fo, adul-tos.

13* QUESTAO
Assinale a alternativa na qual TODAS as palavras sdo dissilabas e
paroxitonas

a) Casamento—raposa—avd—papai

b) Café—filho—Neto—cabo—cadeira
¢) Casa—menino—Neto—cabo—couro
d) Casamento—filhos—avd—cabo

e) Casa—filho—Neto—cabo

14* QUESTAO
Marque a alternativa na qual TODOS os substantivos sdo proprios:

a) Paraiba - Brasil —paz—d6dio— Dilma—supera¢do—Deus
b) Pais—cantor—Rio Grande do Norte —Presidente

¢) Fé—mudanga—paz—Deus—Brasil

d) Brasil—paz—ciume—Dilma—superacdo—Deus

e) Brasil—Luiz Gonzaga—Rio Grande do Norte — Dilma

15* QUESTAO

Na sentenca “Os males e os beneficios da politica sdo necessarios a
democracia”, ¢ CORRETO se afirmar que o sujeito se classifica
como:

a) Composto (Os males e os beneficios da politica)
b) Composto (Os males)

¢) Simples (Os males)

d) Simples (Osmales e os beneficios)

e) Indeterminado

16* QUESTAO
A alternativa na qual temos um exemplo de predicado verbo-
nominal é

a) Os comerciantes da Jodo Pessoa trabalham em média 12
horas.

b) Os comerciantes da Jodo Pessoa estdo insatisfeitos.

¢) Oscomerciantes daJodo Pessoa sofrem com a crise.

d) Oscomerciantes daJodo Pessoa sdo multados diariamente.

e) Os comerciantes da Jodo Pessoa o elegeram Deputado
Estadual.
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17* QUESTAO
Atente a imagem a seguir e responda o que se pede:

Disponivel em: >
https://www.google.com.br/search?q=fachadastcom+erros+de+portugues&biw=1366&bih=667&tbm=isch&imgil=7NHCaV cPp7rfDM%253A%253BdFgVAJYqBprw
6M%253Bhttp%2525<. Data da consulta: 19/08/2015.

Se analisarmos apenas as falhas relacionadas a grafia das palavras, de acordo com a norma culta, temos, na imagem acima:

a) 03 erros
b) 02erros
¢) O04erros
d) Olerro

e) 05erros

18* QUESTAO
A sentenca na qual temos sujeito indeterminado é:

a) Deveriam ter existido problemas com a universidade
b) Alugam-se casas paraveraneio

¢) Ndo houve problemas com auniversidade

d) Precisa-se de bons empregados

e) Os bons filhos retornam ao seu pais.

19° QUESTAO
O enunciado “4 descriminagdo de qualquer natureza, quer seja racial, de género ou contra os pobres, deve ser combatida de forma
exemplar porque fere garantias constitucionais "desobedece a norma culta porque:

a) Haum erro de ortografia. A grafia correta, de acordo com o contexto, deveria ser DISCRIMINACAO.
b) Haum erro de ortografia. A grafia correta, de acordo com o contexto, deveria ser EZEMPLAR.

¢) Haumerrode ortografia. A grafia correta, de acordo com o contexto, deveriaser CONTITUCIONALIS.
d) Haumerrode ortografia. A grafia correta, de acordo com o contexto, deveria ser NATURESA.

e) Haumerro de ortografia. A grafia correta, de acordo com o contexto, deveria ser DESCREMINACAO.

20* QUESTAO
A alternativa na qual temos apenas verbos ¢:

a) Deus—homem—alegre—paz

b) Beberia—carregarei — votaremos —solucionariamos
¢) Felicidade—paz—homem—sinceridade

d) Cedo—tarde—alegria—feliz

e) Carregar—Amar—ontem—em
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MATEMATICA

21* QUESTAO

100

O quintuplode 5 é:

a) 250
b) 5los
0) 50
d 10"
e) 5%

22* QUESTAO

Arepresentacdo decimal da fracao % é:
a) 35,7

b) 3,57

¢) 0,357

d) 0,00357

e) 3570

23* QUESTAO

O volume em metros cubicos (m’) de uma piscina, em forma
retangular, com 5 m de largura, 8 m de comprimento ¢ 300 cm de
altura, é:

a) 120m’
b) 16m’
¢ 80m’
d) 100m’
e) 90m’

24* QUESTAO
Se um determinado muro foi construido em 10 semanas por 3
pedreiros, entdo em quantas semanas 6 pedreiros construiriam o

mesmo muro?

a) 10semanas
b) 6semanas
¢) 3semanas
d) 4semanas
e) 5Ssemanas

25* QUESTAO

Um fazendeiro foi ao comércio de animais e comprou um bode e um
carneiro. Como o pagamento foi a vista, ele obteve um desconto de
10% na compra do bode, que custava R$ 90,00 ¢ de 6% na compra
do carneiro que custava R$ 100,00. O valor que ele gastou nas duas
compras foi:

a) R$200,00
b) R$ 130,00
¢) R$175,00
d) RS$150,00
e) R$190,00
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26" QUESTAO
Se a soma de trés angulos internos de um quadrilatero ¢ 270°, entdo

o seu quarto angulo vale:

a) 210°
b) 30°
) 45°
d) 90°
e) 150°

27* QUESTAO
Um terreno retangular tem uma drea de 216 m’. A diferenca entre a
medida do seu comprimento e de sua largura ¢ de 6 m. Entdo o

perimetro desse terreno mede?

a) 45m
b) 40m
¢) 30m
d) 60m
e) 48m

28" QUESTAO

Antonio retirou de sua poupanga uma certa quantidade e resolveu
repartir entre seus filhos Jodo, Severino e Manoel, na razdo direta de
suas respectivas idades 6, 8 e 10 anos. Se o mais velho recebeu a
quantiade R$ 1.000,00, entdo a quantia retirada por Antonio foi?

a) R$8.000,00
b) RS$2.400,00
¢) R$10.000,00
d) R$4.000,00
e) R$5.000,00

29* QUESTAO
Alfredo construiu em sua granja uma pista circular com uma area de

2500 7 m’. O comprimento dessa pista é:

a) 50mm
b) 100mm
¢) 100m
d) 50mm’
e) 10m’

30* QUESTAO
Qual o valor de p para que o trindbmio 4y’ + py + 36 seja um

quadrado perfeito?

a) 8§
b) 6
c) 12
d 9
e) 24
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CONHECIMENTOS GERAIS

31* QUESTAO

Fonte de energia utilizada principalmente em usinas termoelétricas
¢ em muitas industrias, além de ser matéria-prima essencial na
siderurgia e que foi o combustivel basico da Revolucdo Industrial
no século XIX:

a) Petrdleo

b) Carvao

¢) Sol

d) Vento

e) AguadosRios

32* QUESTAO
O Brasil, a Russia, o Canada ¢ os Estados Unidos sdo paises que tém
grande potencial hidroelétrico, o que facilita a obtengio de:

a) EnergiaNuclear

b) Energiaedlica

¢) Energiaelétrica

d) EnergiaSolar

e) Energiageotérmica

33* QUESTAO

Exame criado no Brasil em 1998 com o objetivo de avaliar o
desempenho do estudante ao fim da educag@o basica e que a partir
de 2009 passou a ser utilizado também como mecanismo de sele¢do
para o ingresso no ensino superior:

a) MOBRAL
b) ProUni

¢) Vestibular
d) Enem

e) Supletivo

34* QUESTAO
Os problemas ambientais que ameagam o equilibrio ecoldgico do
planeta resultam de varios fatores; entre eles podemos destacar:

a) Omodelodedesenvolvimento concebido a partir da Revolugio
Industrial, hoje dominante em todo o mundo.

b) O fatode que amaioria da populagdo rural vive no campo.

¢) Odesenvolvimento de novas fontes energéticas.

d) Oreflorestamento de areas devastadas.

e) Apreservacgdo das focas e ledes-marinhos.

35" QUESTAO

No més de junho de 2013, varias cidades do Brasil presenciaram
uma crescente onda de protestos que tiveram por origem
reivindicagdes:

a) Contraa corrupgo de politicos brasileiros

b) Contraoaumento de tarifas de transportes coletivos
¢) Afavordaseleigdes Diretas no Brasil

d) Contraodesenvolvimento da operagio Lava Jato

e) Contraarealizagdo da Copado Mundo no Brasil

36" QUESTAO

O principal desafio do primeiro governo da “Nova Republica” era
conter a inflagdo dos pregos, que em 1985 chegou a 235% ao ano. A
solugdo encontrada pela equipe econdmica formada por Sarney
encontra-se no “Plano Cruzado”, anunciado em fevereiro de 1986,
que adotou varias medidas. Entre estas pode-se destacar:

a) Congelamento de pregos

b) Cria¢do deumanovamoeda—oreal

¢) Fimdo gatilho salarial

d) Confiscodas Cadernetas de Poupanca

e) Criag2odoagio, principal fator de controle da inflagao

37" QUESTAO

Grave problema da atualidade, geralmente relacionada ao padrao
de vida da sociedade global capitalista, com o sedentarismo geral da
populagdo ¢ a ma alimentacdo resultante do crescimento do
consumo das comidas rapidas e produtos industrializados:

a) Raquitismo

b) Consumismo

¢) Fome

d) Mortalidade Infantil
e) Obesidade

38* QUESTAO

Investigacdo deflagrada pela Policia federal do Brasil em margo de
2014, tendo como objetivo apurar um esquema de lavagem de
dinheiro e que envolve a principal estatal do pais—a PETROBRAS:

a) Operagdo Castelo de Areia
b) Mensaldo

¢) Operagio Zelotes

d) Trensaldode Sdo Paulo

e) Operagdo Lavalato

39*° QUESTAO
Em novembro de 1989, apds varias manifesta¢cdes populares e o
fracasso da Unido das Republicas Socialistas Soviéticas, o Muro de
Berlim foi derrubado. Este fato fortaleceu o processo de
reunificagdo da:

a) PoloniaeAlemanha

b) Russiae Unido Soviética

¢) AlemanhaOriental e Alemanha Ocidental
d) SérviaeCroacia

e) Montenegro e Lituania

40* QUESTAO
O atual Vice-Presidente da Republica Federativa do Brasil é:

a) Michel Temer

b) Renan Calheiros

¢) EduardoCunha

d) JaderBarbalho

e) Ricardo Lewandowski
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